

На территории района реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Светлоярского муниципального района Волгоградской области на 2017 – 2019 годы». В число разработчиков данной программы входит отдел по делам молодежи, культуре, спорту и туризму администрации муниципального района.

Проведение планомерной работы по организации содержательного досуга различных групп населения, в том числе детей, подростков и молодежи – является одной из основных задач работников учреждений культуры, спорта и молодежной политики.

Вовлечение населения в подготовку и проведение массовых мероприятий, создание активов в клубах по интересам, занятия в кружках художественной самодеятельности с целью повышения творческих способностей, организация вечернего досуга (проведение дискотек, организация игротек, занятия в клубах различной направленности в вечернее время). Вот небольшой перечень проводимой работы по организации свободного времени населения.

Работу в данном направлении осуществляют подведомственные отделу учреждения: муниципальные учреждения клубного и библиотечного типов, районный историко-краеведческий музей, Светлоярская ДШИ, молодежные центры, спортивная школа.

Мероприятия профилактической направленности проводятся в рамках реализации муниципальной программы, а также в рамках реализации календарных планов мероприятий учреждений.

Работа с населением в учреждениях культуры Светлоярского района осуществляется в **223** клубных формированиях с общим охватом **3103** человека, в том числе коллективах художественной самодеятельности – их

113

с охватом

1159

человек, другие формирования – это досуговые любительские объединения и клубы по интересам для всех возрастных категорий. На сегодняшний день в молодежных

центрах работает

39

клубов и объединений с общей численность посещающих их

941

человек. Систематически занимающихся физической культурой и спортом в районе на сегодняшний день 12 763 человека – это с учетом всех образовательных организаций, секций, спортивных кружков по району.

Занятия в формированиях самодеятельного художественного творчества, в спортивных секциях, в центрах волонтерского движения и успех в коллективе сверстников помогают «сложным» детям отвлечься от проблем и утвердиться в вере в свои способности. За 9 месяцев 2017 года всего проведено порядка 2000 мероприятий спортивной, молодежной направленности, а также культурно-досуговых мероприятий.

В рамках реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Светлоярского муниципального района» на 2017 год запланировано 13 мероприятий. На сегодняшний день проведено, согласно графику, 7 мероприятий. Молодежный центр «Электроник» провел районные мероприятия на территории сельских поселений: «Выход есть: живи без...», «Наш выбор», «Не переступи черту», конкурс среди студенческой и рабочей молодежи КВИЗ. Спортивная школа в мае провела районный кросс «Новому веку – здоровое поколение», отдел по делам молодежи, культуре, спорту и туризму провел 3 круглых стола с различными группами населения. Осенью запланированы спортивно-массовые мероприятия для жителей района: спартакиады, турниры, дни здоровья, а также районный семинар в рамках обмена опытом по профилактике правонарушений для специалистов сферы молодежной политики, инструкторов по спорту, тренеров и специалистов учреждений культуры.

В плане организации досуга населения хотелось бы отметить деятельность светлоярского парка отдыха «Калейдоскоп», где в период с мая по октябрь в этом году для населения организованы мероприятия различной направленности. Каждый выходной в парке проводились мастер-классы, выставки, концерты, профилактические и развлекательные площадки. Хотелось бы отметить работу сельских поселений в данном направлении. Сейчас налажена работа по организации межпоселенческих мероприятий для подростков и молодежи. К организации данных мероприятий активно подключились молодежные советы поселений.

В летний период всеми подведомственными учреждениями проводится работа с детьми и подростками по организации летней занятости. Совместные рейды в составе большой команды из специалистов комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудников ПДН отдела МВД, сотрудников Центра социального обслуживания населения и наших учреждений – это налаженная работа, которая дает свой положительный результат. Ежегодно проводится работа по организации трудоустройства несовершеннолетних. Работают клубы и спортивные секции.

Анализируя и делая вывод по результатам работы, хочется сказать о выполнении целевых показателей программы.

- За первое полугодие охват молодежи в возрасте от 14 до 30 лет,

привлеченной к участию в мероприятиях профилактической направленности составил – 4443 человека (прошло 62 мероприятия). Данный показатель согласован с комитетом молодежной политики Волгоградской области. Показатель по программе 2017 года составляет 1683 человека.

- На сегодняшний день количество детей и подростков в возрасте от 6 до 14

лет, занимающихся в детских клубных формированиях, в том числе самодеятельного творчества составляет 2511 человек. Показатель программы 1612 человек.

- Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом

в районе растет ежегодно. На 01.01.2017г. доля систематически занимающихся составила 34,6% (12463 человека). Увеличению долю систематически занимающихся способствует строительство и благоустройство новых спортивных площадок на территории района. Показатель 2017 года составляет 12906.

Таким образом, хочется отметить, что главная задача, которая ставится

перед отдел по делам молодежи, культуре, спорту и туризму и учреждения, подведомственные отделу, а именно максимальное привлечение населения к организованному досугу, активная профилактика негативных проявлений в молодежной среде и профилактика правонарушений, выполняется.